

让年轻人有更多发展机会

共青团运城市委推进大学生实习实训工作走深走实 青春之花绽放“好运之城”

□记者 陶登肖 文 记者 茹雅 陶登肖 图

2025年寒假期间,共青团运城市委以“受教育、长才干、作贡献”为宗旨,坚持“双向选择、就近就便”原则,采取“电话初步对接、线上材料审核、线下面试筛选”3个步骤,稳步推进大学生

实习实训工作走深走实,共发布实习实训岗位2137个,接收实习申请学生2914名,达成实习合作1806人。

共青团运城市委组织返乡学子围绕政务实

践、志愿服务、乡村振兴、文旅发展等多元领域,广泛开展丰富多彩、特色鲜明的实践活动,引导返乡大学生以青春之力在全面建设“一城两区三门户”运城新篇章中作出更多贡献。



志愿服务扶弱助困

呵护成长暖童心

志愿服务 关爱他人

“和小朋友们一起剪窗花、表演节目。我们给他们带来了关爱,他们也给我们带来了欢乐,希望今后我还可以多多参加这样的活动。”近日,盐湖区青年志愿者协会志愿者徐兴,参加完“关爱陪伴,助力成长——大手拉小手,我们在行动”志愿活动说。

寒假期间,共青团盐湖区委与盐湖区青年志愿者协会组织了一系列“大手拉小手”活动,为特殊群体送去关爱与温暖,共有24名青年志愿者参加。表演结束后,志愿者为孩子们发放了围巾、手套等礼物,希望他们温暖过冬。

“阿姨,这是送给你的新年大礼包,里面有床单、被罩、对联、窗花。”返乡学子在盐湖区第一时间志愿者协会志愿者的带领下,入户开展“温暖过冬·幸福过年”志愿服务活动,为孤寡老人送去温暖,陪他们唠家常,帮忙打扫屋子、张贴春联,让他们的家充满年味。

共青团盐湖区委多次开展爱心志愿活动,为特殊群体送去党的关爱和共青团的温暖。相关负责人表示,下一步,共青团盐湖区委将持续做好特殊群体的关心关爱工作,搭建爱心桥梁,引导社会各界关注特殊群体,积极营造奉献爱心、扶残助困的良好氛围。

青年助力 文旅生辉

“你好!七彩盐湖在哪里?”“运城盐湖是怎样形成的?”“盐湖的历史有多久?池盐是怎样生产的?”……寒假期间,大学生志愿者张欣除了维持景区秩序、为游客提供各种引导之外,还会耐心解答游客各种各样的问题。

为给游客提供更好的体验,共青团盐湖区委组织600余名青年大学生志愿者,在运城盐湖景区和凤凰谷景区开展“蛇年吉祥,志愿护航”志愿服务活动,活动内容包括疏散交通、指引方向、文明劝导及根据游客实际情况提供个性化帮助等服务,为运城文旅助力。这些志愿者每天分两个班次上岗,上午9时到下午4时,下午3时到晚上9时,为游客提供不间断志愿服务。

共青团新绛县委组织212名新绛籍青年志愿者,坚守在各个景区、停车场、街道卡口等岗位,开展文明引导、秩序维护、游览答疑、景点讲解、夜间巡逻、餐饮配送等春节文旅志愿服务,累计服务时长2000余小时,成为节日里一道亮丽的风景线。

此外,大学生还通过社火表演助力运城出圈。共青团垣曲县委组织200余名大学生组成社火表演方队参与社火展演,共青团芮成县委组织100余名返乡学子积极参加社火展演,引导返乡学子积极参与家乡民俗文化宣传,在实践中了解乡情、感知乡音、品味乡风,共同守护家乡文化根脉。

爱心托管 呵护成长

“大家拿出剪刀,将折叠好的纸按照线条剪出来……”近日,在盐湖区党群服务中心3楼教室,志愿者为孩子们上了一堂剪纸课。

为帮助解决双职工家庭子女寒假期间无人照管问题,共青团运城市委、运城市少工委组织10余名大学生,在盐湖区党群服务中心开办运城市“青春护苗·七彩假期”爱心托管班,为50余名7岁至12岁少年儿童提供爱心托管服务,缓解少年儿童假期“看护难”“陪伴难”“辅导难”等一系列现实问题,不断拓展和丰富少年儿童校外实践的形式与内涵。

“青春护苗·七彩假期”课程涉及爱国主义教育、安全自护教育、寒假作业辅导、主题实践活动、艺术特长培养等。具体包括以讲述革命英雄先烈事迹、阅读红色经典图书等为主题的少先队队课;联合公安局、检察院、法院、司法局等部门开展安全自护教育活动;帮助孩子巩固课本知识、完成寒假作业;组织孩子们开展各类主题实践活动;开设手工、绘画、音乐、舞蹈等艺术课程。

山西科技学院大三学生卫盈锦在此次服务中,利用自己的学科特长,为孩子们带来了编程、计算机人脸识别等方面的内容,激发了孩子们的兴趣,启发了智慧。

她说,此次社会实践让她在收获社会经验的同时,还能为家乡贡献自己的力量,感到非常有成就感。

研学逐梦 感知赋能

近日,共青团运城市委组织40余名“返家乡”大学生赴河东历史文化展示中心开展研学活动,直观地触摸河东文化底蕴及内涵,通过了解运城100位历史文化名人及与之相关的历史文化故事,进一步加深对河东悠久灿烂文化的认识,促进了对河东文化的认同感和归属感。

运城经开区融媒发展有限公司组织13名实习实训大学生,深入经开区的市场、企业等地进行实践学习,近距离感受家乡的蓬勃发展与变化。

共青团永济市委组织返乡大学生开展2025年大学生寒假社会实践“国情教育”研学活动,学习永济市“543”现代产业集群的发展思路,从赓续红色血脉的中共虞临永支部,到科技兴农的运城永兴水产养殖有限公司,从非遗焕新的惠畅手织布工坊,再到智造标杆山西阳煤千军汽车部件有限责任公司,融汇了历史、科技、文化与工业的实践之旅,让青年学子触摸到永济发展的多维脉搏。

共青团芮成县委组织返乡大学生开展“青春兴晋·团聚芮城”2025年寒假大学生实习实训研学活动,在芮城县党史馆感悟烽火岁月时革命先烈们信念坚定、无畏牺牲的革命精神,在芮城县通用机场了解“低空经济”的发展成就和创新实践,在大禹渡感悟大禹渡精神,领略其深厚的文化底蕴,进一步激励返乡学子厚植家国情怀,勇于探索、奋进拼搏。

共青团运城市委相关负责人说,下一步,将继续聚焦为党育人主责主业,引导广大青少年立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

